



БЮДЖЕТНОЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ОМСКОЙ
ОБЛАСТИ
«МЕДИЦИНСКИЙ
КОЛЛЕДЖ»

Первый медколледж

Традиции. Качество. Инновации.

МАРТ 2023



Это праздник не только медработников, оказывающих медицинскую помощь населению Омской области, но и коллективов медицинских образовательных организаций и, конечно, студентов – будущих специалистов системы здравоохранения.

Уважаемые коллеги!

У нас с вами благородная миссия – подготовка квалифицированных специалистов, готовых к любым профессиональным испытаниям, а также воспитание достойных граждан нашей великой Родины – России. Наши выпускники наиболее востребованы в учреждениях здравоохранения как нашего региона, так и за его пределами. Высокий уровень подготовки подтверждается и в повседневной профессиональной деятельности, и в конкурсах профмастерства различного уровня.

Дорогие студенты!

Старательно осваивайте знания, полученные от наших опытных педагогов, перенимайте бесценный опыт от наставников, ведь от вашей профессиональной компетентности будет зависеть жизнь и здоровье людей. Помните крылатую фразу – «Мы учимся не для школы, а для жизни».

Я желаю нашим сотрудникам и студентам дальнейших успехов в работе и учебе, а также простого человеческого счастья. Пусть наш коллектив остается сплоченным и дружным, пусть вам никогда не придется усомниться в пользе, которую вы приносите каждой минутой своего труда и учебы.

С уважением, И.В. Боровский
Директор БПОУ ОО «Медицинский колледж»,
Доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный работник здравоохранения РФ.

Праздничный вечер

К Дню медицинского работника

*И на свете тебя еще нет,
И едва лишь откроешь глаза ты,
Твою жизнь охраняют от бед
Люди в белых халатах...*



Музыкальная композиция с такими строками открыла праздничное мероприятие ко Дню медработника. Ее исполнила вокальная группа «Новое поколение». Песня «Люди в белых халатах» считается негласным гимном тружеников сферы медицины – ведь она очень точно передает саму суть медицинской профессии. Самопожертвование, забота, решимость, мужество, чистота души и мыслей – вот чего требует это призвание. Критерии – строгие, но соответствовать им нужно в полной мере. Ответственность каждого медработника – человеческая жизнь.

О том, что День медицинского работника – это, без сомнений, и праздник сотрудников и учащихся областного медколледжа, говорил директор образовательного учреждения. В своей поздравительной речи Игорь Владимирович Боровский напомнил о важности профессии, которую выбрали студенты и о значимости той работы, которую сегодня самоотверженно выполняет коллектив:

- Знаковая роль медицинского работника особенно проявилась в последние годы. Вспомним пандемию коронавирусной инфекции – именно в этот период медработник фактически рисковал своей жизнью. Посильную помощь в борьбе с эпидемией оказывали наши студенты – они заполнили пустующие ниши, которые остались после того, как практикующие сотрудники сферы медицины взяли на себя фронт работы в очагах

пандемии. Добровольцами на борьбу с COVID-19 отправились более 700 студентов-волонтеров. Общими усилиями мы справились с пандемией.

Сегодня, в период СВО, на фронте, воюют наши бойцы. Рядом с ними находятся наши медработники. Среди них есть выпускники Омского областного медицинского колледжа – наши вчерашние дети.

Быть медработником – это особая миссия. Это работа не просто для специалистов – важно быть милосердным человеком, понимать боль и страдание, быть готовыми к состраданию больному человеку.

С особым уважением обращаюсь к нашим педагогическим работникам, к работникам, обеспечивающим деятельность учреждения. Наша задача – подготовить достойных профессионалов. Они должны быть готовы в любой момент, когда настанет необходимость, взять на себя ответственность и выйти в очаг инфекционных заболеваний. Именно таких специалистов мы готовим сегодня – и мы не должны об этом забывать.

У нас получается выполнять поставленную задачу. Тому подтверждение – не только оценки в зачетках, но и оценки независимой комиссии. Наши выпускники, все как один, проходят процедуру первичной аккредитации. За это низкий поклон нашим педагогам.

Обращаюсь к студентам: ваш труд – хорошо учиться. И для этого у вас есть все условия. Рядом с вами находятся очень опытные профессионалы своего дела, педагоги с большим стажем, в том числе и клиническим. И помните народную мудрость – Учимся не для школы, учимся для жизни.

Вместе у нас все получится, мы – одна команда. Мы сумеем воплотить в жизнь все наши планы – главное, чтобы было здоровье. Я желаю вам крепкого здоровья, желаю, чтобы вам жилось комфортно. Желаю вам личного счастья. Все получится.

Сразу после поздравительной речи Игорь Владимирович вручил официальные награды и благодарности лучшим сотрудникам колледжа. Почетная грамота Министерства здравоохранения РФ за многолетний и добросовестный труд была передана преподавателю БПОУ ОО «Медицинский колледж» Андрею Сергеевичу Лусникову. Благодарностью от министра здравоохранения РФ поощрена преподаватель Ирина Викторовна Тютерева. За многолетний, добросовестный труд и активное участие в жизни профсоюза почетными грамотами были награждены Елена Викторовна



Чернякова, Наталья Владимировна Орлова, Галина Николаевна Прохорова, Виктор Анатольевич Игнатов.

Творческая часть праздничного мероприятия получилась лиричной и жизнеутверждающей. Следующим после гимна

медицинских работников вокальным номером была песня «Встанем». Душевно, торжественно и с пониманием глубокого смысла композицию исполнила Ксения Картелайнен, учащаяся колледжа (группа М-24). Выступление предвещали трогательные

и очень важные слова ведущих о героях Великой Отечественной Войны и специальной военной операции. На сцене зажгли свечи памяти, в зале приглушили свет – именно так, по задумке организаторов, был красиво обрамлен музыкальный номер.



Стихи собственного сочинения, хиты разных лет, хореографические номера. Впечатление на зрителей произвели миниатюры танцевального коллектива «Ритм» - с большим успехом они выходили на сцену дважды. Первым номером стал нежный танец под стилизованную песню «Думы окаянные», а вторым – хореографическая постановка «Барыня», в русском народном стиле.

Порадовала присутствующих в зале педагог дополнительного образования нашего образовательного учреждения Ольга Быкова – ее жизнерадостный во-



кал и прекрасно подобранный репертуар внесли необходимую долю веселого, праздничного настроения. Дарья Красноженова (группа А-22) исполнила песню «Волшебный дом» - о родильных домах, в которых все мы начинаем свой жизненный путь. Студентка группы М-24 Татьяна Пахотина с высокой долей мастерства настоящего чтеца прочла стих собственного сочинения, посвященный главной теме дня. И последним номером концерта стала песня «Мы желаем счастья вам» - в исполнении группы «Новое поколение».

Яркий, душевный, содержательный концерт закончили наилучшими пожеланиями и долгими аплодисментами.

Всероссийский День медицинского работника считается одной из самых важных значимых дат. Это праздник благороднейшей и необходимейшей профессии, день Людей с большой буквы, которым все мы доверяем самое ценное – собственное здоровье.



«Жизнь, наполненная смыслом».



Среди медработников нельзя выбрать одну категорию и назвать ее самой нужной и важной. Все представители сферы здравоохранения значимы и всегда остро необходимы. Но сказать особые слова о той или иной специальности, конечно, никогда не бывает лишним. Вот, например, фельдшер – это помощник врача со средним медицинским образованием. В его компетенции – диагностика, в том числе предварительная, и оказание неотложной помощи. Срок обучения этой специальности более длительный – ведь такой специалист должен обладать как можно более разносторонними медицинскими знаниями. А еще – зачастую лишь фельдшер становится той самой ниточкой, на которой в ответственную минуту держится жизнь пациента.

Профессиональный путь заведующей здравпунктом нашего образовательного учреждения начался в 1970х годах. Ирина Павловна Храпова училась на фельдшера в этом же самом медицинском колледже, когда ее отправили практиковаться в Горьковский район. Неожиданно для себя студентка стала ответственной за здоровье жителей сразу трех деревень. Тогда не было ни сотовой связи, ни доступного интернета. Да что там – порой не было даже возможности привычного сегодня мобильного пе-

ремещения на автомобиле. К своим пациентам будущий фельдшер отправлялась со связкой книг, бывало на повозке с лошастью. Трудностей девушка не испугалась – и с тех пор отработала фельдшером 51 год.

- Фельдшер – это крайне ответственная профессия. Очень часто такому специалисту приходится принимать важные решения самостоятельно. Необходимо быть подкованным, знающим профессионалом. Настоящим профессионалом. Ведь всего одна ошибка может погубить жизнь человека, - говорит Ирина Павловна.

За полвека в профессии Ирина Храпова успела поработать и в сфере строительства, со взрослыми пациентами, и в подростковой службе. В качестве заведующей фельдшерским пунктом ТЭЦ-5 она часто имела дело с травмами на производстве. Эта работа практически всегда требовала оперативного принятия решений – необходимо было быстро оценивать ситуацию, срочно принимать решение о конкретных мерах оказания первой помощи и вызове скорой. Когда Ирина Павловна начала работать с подростками, она поняла, что и здесь есть своя, далеко не всегда легкая, специфика. Здесь не было случаев тяжелых увечий – но к детям нужен был особый подход. Пришлось повторить педиатрию и детскую психологию.

- Долгие годы я работала заведующей здравпунктом в мясо-молочном техникуме, а последние 15 лет занимаю ту же должность в областном медицинском колледже. Конечно, поначалу было трудновато – советом помогали коллеги из подростковой службы. С детьми, тем более с подростками, не всегда легко. К каждому нужно найти подход. Но работа в медицине – она ведь такая. Что бы ни случилось – нужно оставаться человеком.

Человеческие качества медработника не менее важны, чем профессиональные. Без всяких сомнений, уверена Ирина Храпова, нужен их симбиоз, золотая середина. И в этом случае пациент сможет полностью доверить специалисту свое здоровье. Работа в образовательном учреждении всего этого тоже требует сполна. Внимательно, с необходимой долей сочувствия выслушать студента, постараться ему помочь и с медицинской точки зрения, и с психологической. Кому-то хватает доброго слова и теплого сладкого чая – а кому-то действительно требуется медицинская помощь. Ирина Павловна всегда готова к любому варианту развития событий.

Кроме ежедневной непосредственной работы с подростками, в обязанности заведующей здравпунктом входят организация профилактики различных заболеваний, включая прививочные кампании, отслеживание своевременности обязательных медобследований, и, конечно, участие в медосмотрах абитуриентов.

- Во время работы в приемной комиссии, как практикующий медик, я всегда спрашиваю у поступающих – уверены ли они в своем выборе? Медицинская профессия требует не просто знания – необходимо человеколюбие. Так вот – а любите ли вы людей? Уверены ли вы, что в самый трудный момент сможете

быть им настоящей опорой? Это наталкивает детей на серьезные размышления. На важные и нужные мысли.

В светлых кабинетах здравпункта – идеальная чистота и порядок. Как и положено – все на своих местах, под четким контролем и строгим учетом. Деятельность этого структурного под-



разделения регулярно инспектируют и за все годы работы Ирины Павловны Храповой замечаний со стороны Госсанэпиднадзора не было. Секрет прост – это любовь к своей работе, глубокое знание специфики и ответ-

ственность настоящего профессионала.

- Работа в медицинском колледже – неотъемлемая часть моей жизни. Чудесный коллектив, настоящие специалисты, которые любят и знают свое дело. Любознательные, жизнерадостные, активные студенты. И, наверное, без этой работы, без общения с коллегами и молодежью я даже представить не смогу свой обычный будний день. Все это имеет для меня огромное значение.

Часто здравпункт принимает студентов не только по жалобам на здоровье. Некоторые учащиеся проходят здесь практику. Огромный профессиональный опыт Ирины Павловны будущие специалисты перенимают с рвением.

Кстати, в жизни Ирины Храповой был период, когда она трудилась не только медицинским сотрудником – одновременно она работала преподавателем, в мясо-молочном техникуме вела предмет основ безопасности жизнедеятельности. И практиканты, и ученики не забывают о своем наставнике и учителе – многие пишут письма, даже из-за границы.

Профессионализм нашей заведующей здравпунктом не раз признавали и на официальном, высоком уровне. Благодарности, почетные грамоты, в том числе и от регионального министерства здравоохранения – все это есть в копилке Ирины Павловны.

Этот портрет медицинского работника получился емким и ярким. Мы рассказали о сотруднике, за плечами которого огромный трудовой опыт и который в полную силу трудится и по сегодняшний день. Ирина Павловна Храпова – олицетворение человека, вобравшего в себя плюсы двух разных эпох. Медицинский работник старой советской закалки, который не отстает от современных тенденций.

Во благо



Июнь начался с доброго праздника. Первое число первого летнего месяца – День защиты детей.

С доброй миссией в детские отделения омских больниц отправились волонтеры-медики нашего медицинского колледжа. Студенты поддержали маленьких пациентов Областной клинической больницы, Детской городской больницы №1 и Областной клинической детской больницы.

Эти акции волонтеры посвятили Дню защиты детей. Накануне праздника наши студенты приняли участие в организации и проведении флеш-моба во дворе ОКДБ. Только завидев красочные костюмы добровольцев, маленькие пациенты высыпали на улицу. Те же, кто не смог спуститься и встретить веселых гостей, буквально прильнули к окнам. Детям передали сладости и подарки. Так пасмурный день стал ярким и солнечным для маленьких омичей, так нуждающихся в поддержке.

А несколькими днями позже учащиеся БПОУ ОО «Медицинский колледж» посетили детское лор-отделение ОКБ и стационар ДГБ №1. Для этой цели они вновь нарядились в красочные костюмы клоунов и запаслись подарками. К примеру, в Областной клинической больнице сюрпризы получили 15 детей. Целых 40 минут радости, смеха и добрых детских песен – добровольцы очень старались создать для ребятшек атмосферу добра и дружбы.

Участие в акциях в преддверии Дня защиты детей приняли



студенты-волонтеры из групп А-31, А-21, М-16 и М-12.

Уже 1 июня волонтеры-медики БПОУ ОО «Медицинский колледж» примут участие в организации и сопровождении городского праздника в сквере Дружбы народов.

А студенты Тарского филиала нашего колледжа поддержали акцию под названием "Я - гражданин России!". Учащиеся выступили волонтерами в ходе проведения праздничного мероприятия.

12 июня специалисты отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта и МКУ "Молодежный центр" объединились с волонтерами ТФ БПОУ ОО "Медицинский колледж" и организовали настоящий праздник. В ходе акции "Я - гражданин России!" были, в том числе, выданы паспорта юным горожанам, вручены поздравительные адреса и памятные подарки.

Главной задачей мероприятия стало формирование активной гражданской позиции и стимулирование интереса молодого поколения к решению актуальных проблем российского общества. Во время акции тарчанам раздали ленты с триколором, флажки и информационные буклеты. Участие в акции "Я - гражданин России!" приняли более 200 человек.

Стоит отметить, что студенты-добровольцы филиала областного медколледжа давно зарекомендовали себя в качестве надежных, отзывчивых помощников. И буквально накануне праздника 14 волонтерам были переданы благодарственные письма от городской администрации - за активное участие в проведении Всероссийского онлайн-голосования в рамках проекта "Формирование комфортной городской среды".



Итоги и планы



14 июня в Омском областном медицинском колледже прошел педагогический совет. Были подведены итоги уходящего учебного года и озвучены планы на предстоящий годичный цикл образовательного процесса.

На повестке дня было два вопроса – рассмотрение образовательных программ по специальностям на 2023/24 учебный год и программы воспитания до 2026 года.

Докладчиком по первому вопросу стала заместитель директора по УМР. Татьяна Леопольдовна Ерошенко отметила – на данный момент проведен, в том числе, анализ соответствия реализуемым программам и окончательно сделаны выводы в связи с переводом учебного процесса на новые образовательные стандарты. Этот путь начался успешно и поставленные задачи будут выполнены максимально эффективно.

О программах воспитания говорила зав.отделом воспитательной работы и социальной защиты студентов. По словам Татьяны Александровны Серебряковой, главными задачами на предстоящий период остаются формирование единого воспитательного процесса для равных условий развития обучающихся, вовлечение студентов в общественно-ценностные социализирующие отношения, формирование традиционных ценностей, и, конечно, формирование деловых качеств обучающихся согласно требованиям отрасли.

В конце каждого выступления докладчики поблагодарили коллектив за качественную, плодотворную работу и пожелали преподавательскому составу успешного нового учебного года.

Билет в будущее



«Билет в будущее» подарили омским школьникам сотрудники областного медицинского колледжа. Ко всероссийскому проекту педагоги нашего образовательного учреждения присоединились 30 мая.

Масштабная платформа профориентационного самоопределения объединяет образовательные учреждения множества российских городов. Проект призван помочь подросткам в выборе карьеры. Психологи, эксперты, педагоги – каждый участник «Билета в будущее» готов подробно рассказать о той или иной специальности, оказать школьнику всевозможную поддержку.

Наставниками в сложном вопросе стали и преподаватели нашего образовательного учреждения. А первые приглашенные - ученики омских школ №135 и 86, а также школьники из Одесского района. Составленная для них программа практических мероприятий была насыщенной и интересной. Профессиональные пробы прошли по трем специальностям: Лечебное и Сестринское дело, а также Стоматология.

В кабинете отделения Сестринское дело, например, ребятам рассказали о последствиях ожоговой травмы. Юные омичи узнали о степенях глубины подобных поражений кожи и о том, как не допустить серьезных последствий неправильного лечения. После небольшой лекции перешли к практике – преподаватель Татьяна Юрьевна Зайцева и ее помощники научили школьников правильно наложению бинтовых повязок.

Следующая профессиональная проба заинтересовала гостей колледжа не меньше. Как и во время превью-показа профессии Медицинской сестры, в ходе посещения отделения Лечебное дело подростки посмотрели ознакомительное видео, затем выслушали краткую устную презентацию, и, наконец, приступили к практике. Школьники попробовали измерить давление – сначала манометром, а затем и при помощи тонометра.

Практическая часть занятия в учебной аудитории стоматологов также при-

ятно удивила ребят. И здесь им показали основы основ – как правильно чистить зубы. Пригодились гигантские макеты челюстей и столь же огромные зубные щетки.

Стоит отметить, что многие юные посетители уже выразили желание получить медицинскую профессию. А некоторые, к слову, даже демонстрировали начальные знания теории.

Столь же насыщенным был и второй день первого этапа масштабного проекта "Билет в будущее". Он прошел 8 июня. К нам в гости приехали 16 учащихся школ Одесского и Павлоградского районов.

Как и в прошлый раз, мероприятие длилось два с половиной часа - и имело такой же успех. Школьникам вновь передали информацию тремя способами - устным (небольшой лекцией), при помощи просмотра видеороликов, а также посредством практики.

Стоит отметить, что время для гостей нашего образовательного учреждения пролетело незаметно - по окончании юные омичи и их сопровождающие выразили благодарность преподавателям БПОУ ОО «Медицинский колледж».

Второй этап мероприятия состоится осенью. Ждите наших репортажей с места событий.



Наши достижения

Сборная команда БПОУ ОО "Медицинский колледж" и колледжа ОмГМУ вошла в тройку лучших по итогам первой 1/4 финала лиги КВН "Start Up"

За первенство боролись 6 команд, и сборная в том числе и от нашего колледжа заняла второе место с минимальным отрывом в 0,3 балла! "Не прислоняться" получила 10,7 балла, тогда как "Пританцовываем" ОмГУ им. Ф.М. Достоевского стала лидером с результатом в 11 баллов. При этом все участницы из команды двух медколледжей были признаны лучшими актрисами.

1/4 финала лиги состояла из трех конкурсов - визитной карточки, биатлона и фристайла.

В следующий раз теперь уже победители 1/4 финала лиги встретятся осенью - когда в полуфинале вновь сразятся за звание лучших.

А мы поздравляем участников сборной "Не прислоняться" и желаем им дальнейших побед



*БПОУ Омской области
«Медицинский колледж»*

основан в 1852 г.



Из века в век



*Традиции. Качество.
Инновации.*



Ответственный за выпуск: В.Б. Белоусова

Адрес: Главный корпус - 644073, г.Омск, ул. Дианова, 29

Телефон: 75-17-10

E-mail: info@medcoll.ru